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A magyar református egyház egyetemes 
konvenljének elnöke, dr. Baltazár Dezső 
debreceni püspök m« este városunkba ér 
kczik, azéri, hogy az Országos Református 
Leikészegyesület évi rendes közgyűlésit 
hétfőn regge-l nyolc órakor megnyissa.

Baltazár Dezső előtt egy pillanatra meg- 
áiluna mi, kecskemétiek felekezeti különb 
ség nélkül, mint ahogy a vándor mega I 
a hegyóriás előtt, hogy egy pillantást 
vessen ormára, ha nem is útja célja mind­
egyiknek.

Baltazár Dezső püspök nemcsak a ma­
gyar refotmatus egyháznak, hanem egye­
temes nemzeti életünknek is egyik vezér­
alakja. Hegyóriás ő, ezért érthető, hogy 
személyt, homloka kőiül v harok csatáznak. 
De hat a hegyóriásnak ez a hivatása, azért 
teremiődöit, hogy nekiszegje homlokát 
minden förgetegnek azért a földért, amely 
bői fi Iriöít, amelyen megvetette lábát. És 
ha a Hargitán végig zug a fergeteg, sűrű, 
sólet felhók elhomályosíthatják, el is takar­
hatják ormait. De egyszer elül a vihar, 
fészkeikre szálinak a sötét fellegek s a 
hóbefödte hegytető, mint egy őszülő, győ 
zeUelmes király, nyugodt méltósággal 
tekii t a.á a völgybe, hol lábainál remény- 
ségteljesen nő a vetés ...

Amerre Baltazár Dezső jár, reménytel­
jesen nő a vetés. Ebben a vetésben arany­
kalász, a Kecskeméti Országos Református 
¡ogakadémia, háromnak romjaiból, a sáros­
pataki, mármarosszigeti és Kecskeméti jog- 
akadémiák romjaiból építtetett meg és 
amelyet a mull esztendőben adott ál a 
rendeltetésének a magyar rt formátus egyház 
neveben Baltazár Dezső püspök ur.

Aljunk meg egy szóra. Az Országos 
Református Jogakadémia csak úgy nyithatta 
meg kapuit négyszáz hallgatója előtt, hogy 
Kecskemét városa több tanszéknek fenn­
tartásával és az Ókollégium egész második 
emeletét ek átadásával erre lehetőséget nyúj­
tott. Tagadhatatlan, hogy Kecskemétnek 
— is szüksége van az akadémiára. Nagy­
jelentőségű az és előnye föl nem mérhető, 
hegy meg a napidijas állásokban is jog- 
vegzett emberik ülnek. De érdeke az aka­
démia Lntartása a magyar református 
egyháznak — is. A konzulok tudják. Kecs­
kemét városa feltétel nélkül vállalta több 
tanszéknek fentartását. Kecskemét városának 
ez a kétrendbeli nobilis eljárása csak egy 
féleképen honorálható. Azzal, hogy a ma 
gyár református egyház is megteszi köte­
lességét és a többi tanszék felállítását, 
illetve javadalmazását vállalja és garantálja.

Micsoda heroikus küzdelmet kellett vivnia 
a protestáns préd bátoroknak négyszáz év­
nek előtte, hogy az egyház veteményes 
kertjeit — az Iskolákat — megépítsék. Es 
Mohács (!) u!án, a töröktől, majd némettől 
végig dúlta rabolta országban, rövid száz 
év alatt négyszáz iskolát építettek. Akkor, 
amikor nem volt még kötelező az oktatás, 
ősködökhen C7iinnvadt a tudásváuv. amikor 

akidt uralkodó is, aki nem tudta leirni a i 
saját nevét. Az volt a harc, a vezéreknek i 
megmozgatni a közönyt, az aluvó, mozdu 
latlan tengernek mélységes fenekét.

Boldog a vezér, kit azzal köszöntének 
katonái, hogy ők készek a halálra. Boldc- 
gok a magyar református egyház vezérei, 
mert olyan tömegek — ina kétmillió — 
álltak és álinak a hátuk mögött, amelyek 
készek áldozni, terheket vállalni iskoláikért. 
Önmagát tagadná meg a református egy 
ház és jövőjén ejtene súlyos sebet, hanem 
tenné, »levetvén fényes nemzeti köntösét.« 

Hétfőn reggel nyolc órakor nyílik meg 
az Országos Refoimátus Lelkész Egyesület 
ez évi közgyűlése. Vezér és alvrzérek ta 
nácskoznak egyházuk komor és komoly 
kérdéseiről. Nekünk, kecskemétieknek, fele 
kezetkülörbség nélkül az a reménységünk, 
hogy a hatalmas tárgysorozat keretében 
alkalom keiül és idő jut az Országos R"f 
Jogakadémia ügyének megtárgyalására és 
életképessé tételére, hogy a lelkipásztorok 
gyülekezetének igazsága és ereje megmutatja 
az irányt a Magyar Refoimátus Egyetemes 
Konvcntnek is .. .

Abban a reménységben, hogy az »arany­
kalász« nem jut az erdélyi főiskolák sorsára, 
hanem belőle aranymagvak hullanak a ma 
gyár ugarra, Kecskemét városának felekezet 
különbség iiélkü! .¿‘2 »-.elég v ■■ dégszce J 
telével köszö.itjük a magyar református egy 
ház egyik vezérét, Baltazár Dezsőt.

Az ORLE konferenciája.
Az ORLE péntek délutáni konferenciájá­

nak első előadója dr. Kovács J. István buda 
pesti thiol. igazgató volt. Közéleti súlyúnk 
megcsappanasa cimmei arra mutatott rá, 
hogy a magyar református egyház a ma 
gyár közélet világában egyre vészit súlyából. 
Különösen kulturális és vallási vonatkozás 
bán érzi a ref. egyház háttérbe szoritását. 
Az állami kinevezés alá eső tanítók, tanárok, 
igazgatók, tanfelügyelők, tankerületi főigaz­
gatók, a református vallásunk távolról sin 
csenek országos számarányuknak megfelelő 
módon képviselve. A református egyház 
hiába küzd törvényekben és királyiig meg 
erősített egyházi törvényeiben biztosított 
állami járandóságaiért. A közigazgatási és 
egyébb állások betöltésénél feltűnő arány­
ban előtérbe nyomul a felekezeti hovatar 
tozandóság kérdése. A ref. valláshoz tartó 
zás nemcsak hátrány kezd már lenni, de 
sokak szemében bűn is. A ref. egyház köz­
életi súlyának megcsappanása nemcsak a 
harcos katholicizmus előretörésével van 
összefüggésben. A reformátusok önmaguk 
is okai közéleti súlyúnk megcsappanásának. 
Egyrészük odacsapódott a szélső jobb, más 
részük pedig a szélső baloldali Irányzatok 
hoz, holott a kálvlnizmusnak, mint a lég- 
klkristályosodottabb keresztyén világnézet 
nek sem jobbra, sem balra nincs keresni 
valója, hanem haladnia kell a maga nagy 
történelmi missziója után. Alkalmilag egyes 
kérdésekben összefoghat akár a jobb, 
akár a baloldalon álló pártokkal, de 
állandóan egyikkel sem léphet szövet

ségbe. Mi nem akarunk többségre jutni — 
mondott», — mi nem uralkodni, hanem 
szolgálni akarunk nemzetünknek. Ha csak 
egy tucatnyi tiszta lelkű és tiszta kezű kál 
vinista kerül is az önálló magyar kálvinista 
párt programjával a törvényhozás mai zül­
lött légkörébe, az is csodákat tud művelni. 
A magyar kálvinizmusnak meg kell szer 
vezkednie. A több, mint másfél millió lel­
ket számláló reformátusságot igazi kálvi- 
vinista öntudaíti) kell megteliteni. Öniuda- 
tossá váló tömegeink azután hamarosan 
megtalálják a megfelelő kikristályosodási 
forrná’. Nem támogatunk senkit sem csak 
azért, mert református és nem támadunk 
senkit sem csak azért, mert nem reformá­
tus. Azokat fogjuk támogatni, akik tiszta 
lélekkel és tiszta kézzel fáradoznak a bol- 
degabb magyar jövendő megteremtésén. 
Vagy megszületik ilyen módon a boldogabb 
magyar jövendő, vagy sohasem jő el a 
h<.j; ól a nagy m gjas éjszaka után.

A jelen volt lelkészek szazai egyre fo­
kozódó elkeseredéssel hallgatták a refor- 
mátusságnak a közélet különböző területein 
való visszaszorittatására vonatkozó adato­
kat, majd viharosan tüntettek az önálló 
magyar kálvinista párt megalkotása mellett. 
A hozzászólók egymásután mutattak reá 

: újabb és újabb sérelmekre, végül az egész 
: áúiu'.ii.íeiiciá.' egjbeseregiellekből színié 

elemi erővel tört ki az elhatározás, hogy 
hazatérve, gyülekezeteik körében nyomban 
hozzálátnak a szervezkedés nagy munká­
jához. Böszörményi Jenő szentesi lelkész 
elkeseredéstől égő hangon mutatoti reá, 
hogy több, mint ezer magyar kálvinista lel­
kész még sem tekinthető elhanyagolható 
tömegnek, mert mindannyiójuk mögött hí­
veik szárai és ezrei állanak.

Azután a konferencia Csikesz Sándor 
egyetemi tanár előadásában nyomban hoz 
záíátott a magyar reformátusság szervez 
kedésének alapjául szolgáló egységes po­
litikai, kulturális, szociális és gazdisági 
program tárgyalásához.

Az ORLE kecskeméti konferenciájával 
kapcsolatban péntek dé után 3 órakor bel 
missziói értekezlet volt a Prot. Egyesület­
ben. Az értekezlet első előadója Muraközy 
Gyula »Milyen Irodalmi termékeket olvasson 
a müveit református család« cimmei tartott 
Itrtalomban és színekben gazdag, pompás 
előadást.

A könyv megválogalása — mondotta — 
igen fontos dolog, mert amit egyszer átél­
tünk, átgondoltunk, nem múlik el emlé­
künkből hatástalanul. A cselekedetek úgy 
születnek, hogy először megálmodjuk, el 
gondoljuk őket. A bűnök sem a lázas, 
forró alkalmakkor születnek, hanem a 
korcsmák sötétjében, a mozik vászna előtt. 
Minden könyv, amit olvasunk, nem egyéb 
hipnotizőrnél, mely elvisz egy más világba, 
ahol ennek szomorúságával sirunk, örömé 
vei nevetünk. A valóság és álom közölt 
pedig nem nagy a különbség. Becsüljük 
a könyvet, mert az a lélek fejlődésének 
alapja.

50 literestől 80 hektóliteresig min- Mprb|ir DT Bethlen körút 10. (a sétatér- 
den mennyiségben a legolcsóbb árban Inti nUl I\l. rel szemben) kaphatók, ahol 

m ustberaktarozásra.
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

A mai olvasó közönség háromféle elmé 
let alapién olvas. 1. Fény űzési elmélet. 
Eztk azt tartják, hogy az olvasás luxus, 
olyan valami, mintha a három csilláros 
lámpán minden égöt meggyújtásnak Fó 
olvasmányuk a napilap, melytől a legtöbbet 
követelnek. Bő aratás után néha hatalmas 
diszkötéses könyveket vesznek az üveg 
szekrények részére. 2. Szórakozási elmélet. 
Ezek azt tartják, hogy olvasni is kell, mert 
unalmas az ember élete. Nagyobb Igényük 
nincs, céljuk, hogy e felejtsék az élet szó 
moruságait, zsongását, fájdalmát, elfelejtsék 
a legrosszabb társaságot: a maguk társa 
ságát. 3. Puritán elmélet. Ezek azi mondják, 
hogy elég a Szentirás, a többi mind a 
gonosztól való. Omár basa is felgyújtotta 
hatalmas kőnytárát, mert azt tartotta, hogy 
fölösleges, ami a Koránban már úgyis 
benn van, ami pedig nincs benne, még 
inkább fölösleges.

A művelt református család olvassa a 
Bibiiát és imádkozzék az rpj és anya is. 
Regényeket olva'son, de ne válogatás nél­
kül. Minden munkáról győződjek meg, 
hogy miiyen. Jól válogasson, mert drága 
az idő. Olvasson a művelt református csa 
iád verset is, mely olyan, mint az 1000 
méter magasságban virágzó ciklámen, hova 
nehéz a feljutás, de ha elérjük, a ciklámen 
szebb, illatosabb, pompásabb a mezei 
virágnál.

A második előadó Nyáry Pál pécsi lel 
kész volt, előadásinak címe: »Mit tehet n 
papné, vagy más komo'y keresztyén nő a 
gyülekezetben ?< Az e lőadáshoz öbbeti 
hozzászóltak. Forgács Gyula sárospataki 
lelkész a harmadik előadó, a keresztjén i.ő 
képét i‘Hirdette az Ujtestamentumból.

Tájékoztató.
Az ORLE konferencia vasárnapi részletes 

programját tegnapi számunk!.an közöltük. 
Re, g 9 órakor ünnepélyes istentisztelet 
tesz, imát Janka Károly tiszár.irn» ni egy­
házkerületi főjegyző, urv.csorai beszedet 
dr. Baltazár Dezső püspök, . z ORLE einöke 
mond, a prédikáció előtt a Kecskeméti Pol­
gári Daloskor énekel. — D.lben a Jókai 
err.léktáb.a leleplezése az óko légiumban 
Baja Mihály debreceni, Muraközy Gyula 
kecskeméti lelkész, dr. Joó Gyula jogaka 
ciémi.d dékán és a Polgári D.-.loskör közre 
mÜKÖdésév.; I.

D lután a váiosi muz-um megtekintése 
és az ORLE választmányi ülése

Este 5 írzkor vallásos ünnepély a tem­
plomban, ahrl imádkozik é> bibliát olvas 
Forgács Gyula sáiospatrki lelkész, költe 
mérgeiből felöl-as Baja Mihály debreceni 
lelkész, azután következik Árokháty Béla 
or. ot.¿játéka, Ceglédy Sándor, az ORLE al 
eb öketari előadást »Meguj toda- és ébred • 
jelei a magyar rtf. egyházban« cimen, imát és 
áldást mond Juhász Lász ó gömöri esperes 
es közreműködik az ORLE énekkara.

Este 8 órak or ez Elnémult harangok elő­
adási a Kstona József .-zirihá>ban

Augusztus 24 Hétfő.
Reggel 7 órakor istentisztelet a tem ! 

plombán. Tartja Varga Kálmán egyház­
kerületi .’Ijegyző, ká.lozi lelkész.

8 órakor zz O s.ágos R:for r álus L Ikész 
Egyesület évi rendes közgyűlése a .ecske 
méti Tisza L Iván kollégium dis, tt rrnéo: n 
> következő sorrenddel:

1 Ének: »Jövel Szentlélek Ur Istenit 2. 
Megalakulás. Üdvözlé ek. 3. D B Kazár D ■ | 
z>ő püspöki elnöki megnyitó b széde.4. Az , 
elnök megnyitóhoz fűződő indítványok. 
(Csrkesz S.) 5. Titkári jelentés (C-iker-z S.)
6. Jelentés az ORLE kő- y- kiadó alapjáról I 
s a Magyarázatos Bibliáról (Oikesz S) I
7. Jelentés a Theológiai Sz-miéről. 8 Jelen | 

lés az egységes kulturális, szociális, gazda 
sági és politikai programmról és a magyar 
Kálvinizmus tömegeinek szervezéséről. (Csi 
kész S) 9. Jelentés a Fiukálvineum-ái va- 
házról. (Kiss F.) 10. Jelentés a Leánykái 
vineum árvaházról. (Kiss Ferenc) 11. Jelen­
tés a nők részére tartott belmissziói konfe- 
nnciáról. (Dr. Erdős Károly.) 12. A val- 
lástanitó lelkészek memoranduma. (Dr. Er 
dős K.) 13. A lelkészek anyagi helyzete: 
korpótlék, családi pótlék, nyugdij stb. 
(Sütő K.) 14. Az egyház anyagi helyzete: 
tőkéi, alapit'/ányai, sdósegély, földbirtok 
r fönn, tanítói nyugdij, tandijkárpótlás. 
(Sütő K.) 15. Pénztári jelentés és költség­
vetés. (Futó A.) 16. Jelentés a »Lelkész 
egyesület« hivatalos lapról. (Dr. Lrncz O.) 
17. Tiszlujitás 18 Indítványok. 19. A gyűlés 
berekesztése. Ének : »Urnák szolgái, mind 
nyáján !«

A közgyűlés után a kecskeméti refor­
mátus Egyház az ORLE tiszteletére a kői 
légium tornacsarnokában ebédet ad, melyen 
e »Baltazár serleg« gél ünnepi beszédet 
mond dr. Hetessy Kálmán kecskéméi! lel 
kész. Az ebéden csak hivatalos beszédek 
hangzanak el.

Dé után kirándulás a Széktó fürdőbe.
5 órakor templomi ünnepély a következő 

sorrenddel:
1. Ének. LXXXIV. zs. 1. vers.
2. Imádkozik s bibliát olvas Okos Oyula 

ókécskei leikéz.
3 Énekel Mihó Ida énekművésznő.
4 Költeményeiből felolvas dr. Hegyaljai 

Kiss Géza monoki lelkész.
5. O gor.ajáték. Kremán Sámuel kecske 

méti énektanár.
6. Ünnepi beszédet mond dr. Szabó Alá 

dér bud.-pesli leikész.
7. Énekel a Kecskeméti Polgári Daloskor.
8 Imái és áldást mond Szabó Zsigmond 

kiskunhalasi lelkész.
9 Közének: 245 dics. 10. vers.
A templomi ünnepély után a Kecskeméti 

Pro'. Asszonykör az ORLE tiszteletére ki 
zárói: g ez ORLE tagjai részére szeretet- 
vendégséget rend-1? az Ujkollégtum torna­
termében.

Augusztus 25. Kedd.
Reggel" 7 Órakor istentisztelet a tem 

plombrn. Tarlja Juhász László esperes.
9 órakor kirándulás Szikrába.
Délután és este bucsuzás és elutazás.

H 1 H_U K.
Naptár.

1925. augusztus 23. Vasárnap. Katholikus: B. 
Fiilöp. Protestán : Farkas. — Görőg-crcsr: aug.
10. Lőrinc. — Izraelita : 5685 Elül R. — Nap kél 5 
óra 05 perc, nyugszik 6 óra 59 perc. — Hold kél 

8 óra 60 perc, nyugszik 8 óra 53 perc.
Időjárás: Növekedő felhőzettel, a meleg csőkké 

nésével, zivatarra vagy esőre hajló idő.
A gyógyszertárak közül augusztus hónapban 

Dömötör István (Ríkóczi-ut), Csorba János (Gáspár 
András U|ca) és Pau i Péter (Jókai utca) gyógyszer­
tára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A ref EgyhAzelnöksége kéri az egy­
háztanács tagjait, hogy ma, szombat este 
8 ótára az ORLE elnökségének a fogadá­
sára a vasút á-lomáson megjelenni szíves­
kedjenek. — Ezzei a vonadal érkezik dr. 
Baltazár Drzső püspök, zz ORLE elnöke 
is városunkba.

— Az evangélizáclós istentiszteleten 
ma, szombaton délután 6 órakor Kovács J. 
I tvárt theol. igazgató prédikál és Szalontay 
Ferenc énekel.

A vasárnapi templomi ünnepély 
délután 5 órakor kezdődik a ref. tem­
plomban, nem pedig 6 kor, mint a »Tájékoz- 
tstc« előre közölte.

— Dr. Ravasz László püspök Stock 
hóimban Az ORLE elnöksége ma kanta 
meg dr. Ravasz László püspök levelét 
melyben őszinte sajnálatát fejezi ki, hogy 
nem vehet részt a kecskeméti nagygyűlésen 
Igen fontos megbízatással Stockholmba 
kellett mennie a keresztyénség — világ navy 
gyűlésére. Ezen a maga nemében páratlanul 
álló vllággyülésen az a nagy megtiszteltetés 
érte a kiváló magyar püspököt, hogy a fő 
istentiszteleten ő prédikál. — Bár Kecske 
mét közönsége is végtelen sajnálja, hogy R 
kiváló püspököt most nem hallhatja itt, de 
büszkeséggel tölti el az a magyarságra 
nézve nagyjelentőségű tény, hogy a magyar 
főpá ztor egy világ előtt prédikál.

— A reform, egyház elnöksége fel­
hívja a ref. egyháztanács azon tagjait, akik 
a hétfői ünnepi ebéden részt óhajtanak 
venni, hogy vasárnap reggel 9 óráig a ref. 
egyház pénztári hiv.’talában ebbeli szán 
dekukat bejelenteni szíveskedjék.

— Az „Elnémult harangok“ előadása 
úgy ma szombaton, rnint holnap, vasárm-.p 
pontosan 8 órakor kezdődik. Szombaton 
Vass Vince Piólógust pápsi theologizi igaz 
gató, vasárnap Üray Sándor debreceni 
lelkész mond prológot. A prológus alatt az 
ajtók zárva lesznek. Jegyek mi délután 
Buriánnál, este 7 órától a színházi pénz­
tárnál válthatók.

— A Prof. Asszonykor 'szeretetvén- 
dégsége A Prof. Asszonykör f. hó 24 én, 
hétfőn este a templomi ünnepély után zz 
ORLE tagjai részére szeretetvendégséget 
rendez az Ujkollégium tornatermében. Hely­
beli vendégeket, a legnagyobb sajnálatra, 
nem hívhat a rendezőség, inért nem áll 
rendelkezésére elegendő hely a tornaterem­
ben. — E helyen is kéri a Prot. Asszony 
kör mindazokat, akik a szeretetvendégségre 
természetbeni adományokat voltak szívesek 
felajánlani, szíveskedjenek azokat eljuttatni 
hétfőn d. u. 3 órától kezdve ?z Ujkoliégium 
tornatermébe.

— Megerősítés. A földtnivelésügyi mi­
niszter a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara folyó évi junius 28-án tat t >tt rétid 
kívüli közgyűlésén Purgly Elemérnek a 
Kamara elnökévé, továbbá Staub Elemér­
nek, dr. Kiss Jánosnak és Saiusi Kiss Pé 
temek a Kamara alelnökeivé történt meg 
választását jóváhagyólag megerősítette.

— Országos gyűjtés a Methlász 
emlékmű felállítására. A belügyminisz 
tér, mint megírtuk, országos gyűjtést enge- 
délyezcit a Maíhiász János emlékére felál 
litandó emlékmű költségeinek előteremtésére. 
A gyűjtést, melynek eredményétől tette füg 
gővé a Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesü­
lete, hogy milyen emlékművet állít fel, az 
or'zág egész területén gyüjtólvekkel már 
meg is kezdték.

— Jégkftrbecslés. Folyó évi julius hó 
22-iki és augusztus 2 iki jégverés által 
okozott károk felbecslése a városi és p ü. 
igazgatósági kiküldőitek álla! r.dólelrás 
szempontjából a következő sorrendben 
történik: augusztus 24 én Belső Ballőszög, 
augusztus 26. és 27 én Alsó és Felső 
Székló, augusztus 28 án A só és Felső 
Csalános, "ugusztu; 29 én Urihegy, augusz 
tus 31 én Bdsőnyir és Szarkás, szeptem 
bér 2 án Máriah gy, Budai hegy, szep'em 
bér 3 és 4 én Törökfái, Matkó, szeptember 
5-én Külső Ballószög. szeptember 7 én 
Szikra, 9. és 10 én Ágasegyházi, 11 én 
Koháryszentlőrinc, 12 én Urrét.

Védőszemüvegek
nap, por, fény ellen a legnagyobb választék­
ban FEHÉRVÁR! ANTAL órás és látszerész

szombaton és vasárnap este 8 órakor a Katona 
József Színházban. Prológust mond: VASS VINCE 
pápai teológiai igazgató. Jegyek d. u. Buriánnál, 
este 7 órától a színházi pénztárnál kaphatók. 

Mindenki ott legyen I
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Látogassa meg a

(öazi vá&ái)

1925. szeptember 6—12.
(műszaki vásár egy nappal tovább) 

7000 kiállító 16 államból ajánlja lég- 
érdek’sebb ujdor sugall versenymentes 
árakon ! — 125.000 látogató az összes 
eu'óp.'i és tengerentúl! államokból 1 — 
Legnagyobb választék bécsi külön 
legességekben. — Jelentős meneídij 
kedvezmény a magyar és osztrák vas­
utakon, valamint a Dunán. — Határ 
átlépés egy átlevélvizumbélyeg váltás« 
eilettéhen 1.50 osztr. scbillingért (0.25 
Dollár). — Felvilágosítások, vásári ki 
mutatások és útlevélvizumbéiyegek 

KAPHATÓK:

WIENER MESSE A. G., WIEN VII. 
valamin1, a tiszteletbeli képviseleteknél. 
Kecskeméti Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja 

Bcniczky-utca 4.

Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,
sörét, hüvelyek, gyutacsok és 
minden más vadászati fel­
szerelések dús választékban 
a legjutányosabb árak mellett 

Bimbó János vaskereakedéeében szerezhetők 
be. Vásári-utca Ress-féle ház. Telefon 172 szám.

Zsoldos magántanfolyam
hdaiest VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő 
intézete A legjobb sikerrel készit elő középiskolai 

ragánvizsgákra, érettségire vidékieket is 
Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Olcsó 
rózsaburgonya 

a
, Hangya1 fatelepén.

1 kiló

750 kor.

s Vadászfegyverek,pisilő yok, > 
■g . vadásztöltények a legjobb n inő> égben, -q

3 vadászhűvelyek S
és az összes vadászati cikkek ligjobb W

Űí minőségben a legolcsóbb árb; n ka ihatok i f 

£ Szathmáryjános °
j vas- és füszerkereskedéseben, a maria- 1Cft 

városi állomás mellett.

A tökéletességük révén -.
világhírnek örvendő'F.RE- -ZrWs
pETI PFAFF« varrógépek 
ismét állandóan kapha- Tmr-J

tr'k részletfizetésre is •'
TÉBY LAJOS „S/'Ufel

mechanikus egyedüli -'‘fed -ji Jswk'i
gyári raktárában, IgCJ

111., Koháryu. 2.
(Beretvás-szállóval szem- ■'-—-a
ben), ahol minden rendsaerü varrógépe t tökéletes 
Javítását fenti céotnlalűonos 49 évi Gyakorlattal szeméi esen vészi.

Vadászfegyverek, 
lőszerek, vas- és vasáruk, gépszijak 

legolcsóbban szerezhetők be 

Fülöp Béla 
vaskereskedésében, Vásári utca. Telefon: II.

“«íS.’i,oií irodabútorodat, 
továbbá 

hálószobákatésebédlcket 
kedvező feltételek mellett is
eladunk hitelképes vevőknek. j«

Nagy és Vértes Rt. Budapest, 
V., Arany János-u. 20.

V ízlésesen és olcsón készit.MOlöiaftailJI a Részvény-nyomda.

1 eresünk megvételre aM^CCrSŐt.
Löwy Sándor és József fakereskedők Budapest, V., Bálvány u 8. Telefon f 1-69

[Fogorvosi és fogászati rendelő
■ Részletre is. Arany János u. 6. Katb. bérház. 
i--------------------------------------------------------------------------

í Dr. GYENGŐ fogorvos. DUNAY fogász. 
, Müfogak, fogsorok, szájpadlásnélkuti arany hidak, 
( arany korona, foghúzás, foglömés érzékiden lés- 
! •<■!, aranypótló hidak és koronák a legjutányo- 
I sabb áron, tisztviselőknek 20° o engedmény.

Bútor-vevöls fApgrv elmeire í !
A BÚTO RÉRTEKESITÓ K RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,

Negyköröai utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK
mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMEN\

Wagy szőnysgvásár
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösiutca 15.

Irt. Ss»2B'E»xicl. Jánosnál, JHLettemploinköz ¡í. 
készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázsmér-, Flott- és pehelypaplanok, díván, sezlon és fotelek kaphatók. Javitá oka 
legolcsóbban vállalok. Ugyanott rőfös- és rövidáruk, vásznak, sifonok, batisztvásznak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, kioltok és matracgrádli, kés. 
női, félti és gyermekfehérnemüek, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyérnek 

harisnyák, kezlyük. tyapjióonál. láncos és olasz cérnák r« mindenféle rövidáruk legolcsóbb bevásárlási forrása.

Nyári újdonságokból
Feldstein es
(Kéttemploniköz)
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE

JEI la.ét sasenzaoiós
Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségü szövetből bélésekkel együtt

» „ „ 3 m. „ gyapjú „
» „ „ 3 m. angol

140 széles tiikóselycm minden szin K 110,000
La crepe de chine „ „ 140,000
Crepc maroccaine és lame „ „ '30,000
Japán selyem „ „ 90,000
Szines runabártony „ „ 30,000
120 cm. széles fehér és szines grenadin 35,«»

OLCSÓ HÉT Nyári újdonságokból
Jeutsch cli-vatr<mlia2:at>aii 

(volt Vitéz féle üzlethelylíH g) 
is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

arai :

I

Dupla széles grenadin sweizi
75 cm. széles mintás grenadin sweizi 
Selyemfényű liberly minden színben 
Cérna batisztok „ „
Színtartó kanavász
Szines zefirek

Mosott siffon 
Tennisz flanelt
Molino (szerb vászon) 
Virágos creponok 
Sima creponok 
festő és karton

korona 450,0( 0
600,0( 0
700,0C0

K 16,C)0 
18,0» 
12,0» 
20,0» 
16,«» 
16,00

120 cm. széles opál 40,000 ; Vastag és vékonyszálu vásznak 18,000 ; Mosó delainek 16,OH
Nagy választék: szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusitiatnak. Telefon 178. s

Tiringer Ferenc mü- és épületlakatos, autotjenhegesztöné! 
ZSecsKemét, I'V., Mxlves-U. J3-S. Tel- Í3€»£>. 
a következő tárgyak jutányos áron eladok: 1 drb. 8 HP kevese! használt kocs>< 'zrrelt benzin-petr cleummator, 1 dr ? 
rr‘c'* or a'á való vaskoc-t, 2 dib. kis cséplősztkrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 dtb. k j 

222*[MPó  cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordrt, 5 drb. olajos fahordó, néhány d»rrb kitűnő .r néiágll lófoga'u kapáló-töltögetőcke
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Kis képek a Felvidékről.
II.

Krasznahorka büszke várát is felkerestem. 
A régi magyar dicsőség emlékének s Jóáai 
lángszeliemének, áldozva egy diáktároságba 
ki-iüitem in. A diákokió' kiderül», hogy 
budapesti középiskolákba járnak s most 
ollhon vakációz ok. Elmondták, hogy R>zs 
nyón két középiskola is van, de az egyik 
most cseh állami iskoia lett, a másikból 
p dig a kulturaéhes, békés zeiető (!) csehek 
kaszárnyát Csináltak. Ez«k a fiuk nem akai 
nak cseh állami iskolába járni, inkább a 
magyar fŐv<rosba mcr.r.ek tanulni. Micsoda 
bizalom van ezekben a fiukban s a szü 
leikben a magyar jövő iráni, hogy a ma 
gjar iskolai bizonyítványt többre ért-kelik 
a cseh ál ami iskolai b'zonyitványnál. -- 
mert bizton tudják, hogy mire ezek a fiuk 
kész emberek lesznek, akkorára hire h?mva 
se lesz Gömöroen a csehek uralmának!

Katonaság itt, katonaság ott, katonaság l 
mindenütt. Rozsnyón nem lehet szobát ] 
kapni a szállodákban, mert minden szobát i 
lefoglaltak a tiszteknek. R maszombat tele | 
van katonákkal, Feled táján a tüzérség | 
pulfog. (mind a trianoni magyar határ 
mentén), a Tátrában hegyi gyakorlatok 
vannak. Úgy látszik, nagyin félne*  a csehek! |

A zólyomi pályaudvaron megragadta a j 
figyelmemet egy katona, aki a feleségétől | 
és a kis f ától búcsúzott. Igazi háborús | 
kép. Közelükbe mentem, hogy meghall i 
gassam, milyen nyelven beszélnek mert . 
Zólyom már tót vidéken ven. Mily meg i 
lepetés: az én »cseh*  hadfima legtisziábö | 
magyar nyelven beszélgetett a családjával 
No, evvel is sok a mernek a csehek!

A katonai készülődés mellett nagy súlyt 
fektetnek a csehek az iskolák elcsebesi- 
tésere, illetve elmagyartalanitására is. A- 
magyar pénzen épült rimaszombati egye­
sült protestáns főgimnázium nagyszerű pa­
lotájának az ormán is a cseh kétfarku orosz­
lános cimer »díszeleg«, felírása pedig »CsI. 
statne realgimrasium*.  Bizony nem szabad 
soká késnie a magyar feltámadásnak, mert 
bármily erős is 3 magyar szellem a ma 
gyarsá^ban, de az iskolák elmegyartalam 
tása mégis káros lehet a mi szempontunk­
ból a jövő nemzedékre. Nem kétséges, 
hogy a magyar vidékek iskolái csodálatos 
küzdelmet folytatnak megmaradásukért és 
m gyár mivoltukért, mindaddig, mg újra 
le nem kerül az iskola ormáról a kétfarku 
oi oszlán.

í

Arra nézve, hogy a cseh uralom »¡alt 
le ő magyarság dereka nem hajlik egy- I 
kennyen, de még nehezen sem, felidéz«m I 
az a rimaparti kedves ifjú társa-ágot, mely I 
leginkább filológusokból s egyetemi hall­
gatókból állolt, kik, amikor megtudták, hogy I 
m csonkamagyarországiak vagyunk, ka ma 
aliya elénekelték a magyar Hiszekegye». Az 
átiitalos magyar ima akkordjait szárnyára 
kaota a magyar szellő s vitte, vitte a tria­
noni halár felé .. .

A Rima és a Sajó lankás partjain piros 
alkonyaikor, meleg nyári délutánokon sok- 
szír felzendül a fehér habok közölt für 
dóző, vagy a zö d füvön heverésző kis tár­
saságok dudolászó dala: »Szép város Ko 
lo-.svár. . .*  A szinházi cenzúra • náiunk 
istiért sző. eget megváltoztatta, de a kirán 
di ló helyeken, falvak s városok alatt, a ter­
mészet szabad ölén az eredeti magyar sző 
ve ¡gél énekel mindenki a piros iernény- 
ségről, a havasok fehérségéről, a zöld fé­
ny őerdőről, mely minket vár s a kincses 
er félyi fövárosró', hol »minden piros fehér­
zöldben jár*

Közben az is megtörtént, hogy egy csa 
iá 11 összejövetelen a járási főnök jelenté 
éjen elszavalta egy derék, kedves, erős 
r «gyár érzésű községi főjegyző, hogy 
■ Hazádnak rendületlenül légy híve, óh, ma 
gyár!« Es pedig azt az ügyes formát ta 
lát*  ki a mi főjegyző barátunk, hogy el-

mesélte, milyen érdekes visszhang van az ő 
községében a hegyoldalban, mely két három 
szótigot is v.sszard: — hozzátette azon 
bán, hogy diákkorában járt Tihanyban, ahol 
akkor még egész verssort is visszaadott a 
visszhang. S mindjárt idézte is a Szózat 
két első sorét, mivel hogy annak idején 
azt kiabállak bele a visszhangba.

A főjegyző bátorhangu idézetére össze 
csillanlak a szemek, csak a járásfőnök lett 
úgy, min'ha semmit se haliott volna . .

Ugyanez a főjegyző ugyanezen az össze 
jövetelen felköszöntötle a járási főnököt, s 
így fejezte be kiköszöntőjét: főszolgabíró 
urat a magy árok istene éltesse.*  — A cseh 
szlovák főszolgabiió elvörösödve gondolt 
arra, hogy milyen rövid élete lenne neki, 
ha a magyarok Istene mérné l-i é'ete fonalát. 
A lelkes magyar társaságnak azonban vég­
telenül tetszett a csattanós befejezés s za­
josan megéljenezte — a főjegyzői, aki 
egyébbként később kijelentette előttem, 
hogy csakis a magyarok Istenét emleget 
heíte, mert hogy’ nézett volna ki, ha a 
»csehek Istenére*  hivatkozott volna? Hát 
bizony, tér.y, hogy a csehek csakugyan 
hadilábon állanak vallással, egyházzal, hittel, 
Istennel egyaránt.

A Vatikán erős harcot viv a csehekkel, 
kik Húsz János nevével — de nem annak 
szellemében — ¡űnteiő játékot űznek, uj 
vallásokat alapítanak, cseh nemzeti egy­
házat szerveznek s közben aláásni ¡gye 
keznek a római katholikus, református és 
ág evangélikus egyházakat, pedi« a ma­
gyarok is és a lótok is szilárdan ragasz 
kodnak ősi hitükhöz, bármely temp'omban 
a dják is az Istent. A cseheknek ez a val 
lási és egyházi téren megnyilvánuló kap 
kodása is j<li«mző tünete azoknak a bom­
lási folyamatoknak, melyek a köztársaság 
életének minden megnyilvnnu'ásában tapasz 
láthatók.

A valiási megértésre nézve legyen sza­
bad megemlékeznem arról a csinos kis 
kápolnától, me*yet  a rimvzombati közte 
metöbeu egy református férj állított elhunyt 
római kalholikus valásu feleségének em 
lékére, annak hamvai főié. A kápoma hom­
lokzatán a következő felirás olvasható : 
»Az igazi szerete'ben nincs valláskülömb 
ség, — mindnyájan egy I len teremtmé­
nyei vagyunk és a halálban egyenlők*.

Nincs is a Felvidéken semmi vallásu 
ellentét. Olt csak derék magyarok, németek 
és tótok vannak, kik hűségesen ragasz 
kodnak őseit hitéhez, vallásához. 

Ma már a félrevezetett tótok is belátják, 
hogy amig a magyar áliam keretében ezer 
éven át megtarthatták n« mzetiségüke», addig 
a cseh államban önálló létük, nemzetiségük 

. komoly veszélyben forog, mert a csehek 
| Okét előbb-utobl magukba olvasztanák. 

Tény, hogy a hisor.ló a hason ót köny 
[ nyebben feloldja s megsemmisíti (mint pl. 
i a sötétvörös szín a tózsaszmt) mig az 

egymástól eltérő anyagoknál a beolvasztás 
nehéz, sőt lehetetlen. Így van ez a nem 

{ zetek életében is. Egyébként sokat várnak 
a tótok H inka pátertől, csak aztán ott is 

| meg ne ismétlődjék a zágrábi Rrdics 
• komédia!

A politikai pártok nagyban készülődnek 
az őszre tervez« tt képviselő választásokra. 
Szent I vár.yl József, a felvidéki magyarság 
egyik lelkes vezére arra törekszik, hogy az 
egész magyarságot egy táborba tömörítse, 

j mert az uj cseh választási törvény szerint 
i csak a '¡agy pártok érvényesülhetnek. így 
i a magyarság ereje nem forgácsolódnék 
[ széjjel. A mozgalom remélhetőleg sikerrel 
I jár s ez esetben a kommunistákon kivűl 
i minden magyar egy táborban egyesül a 

politikai porondon is.
! Kommunista párt? A kitűnő republiká 

bán ez is van! Nem egy város képviselő 
testületében mát olyan hatalomra tettek 

I szert, hogy a felső hatóság kénytelen volt

feloszlatni a képviselőtestületet. Sajnos a 
kommunisták közt mag’árok is jelenlős 
számmal vannak, de annak Idején temélhe 
főleg ezt a kérdést is jól meg tudjuk ol 
danl, csak a fő az, hogy ott legyünk. 
Mindenesetre jellemző a csehszlovák áliara 
khaotikus voltárs, hogy ott a knmmuni ta 
burján is oly erősen terjeszkedhetik.

A kommunizmus löbbny ■ az elkesere­
dett emberek között talál talajra. I yenek 
pedig nagy számmal vannak a köztársaság 
területén, mert végtelen nagy a munkai éi- 
küli’ég Amig ugyanis a csehországi gyárak 
erősen küzdenek üzemeik fmiarlásaért, 
eddi.; a felvidéki gyárak egymás u án s l.< 
telik be üzemeiket s növelik a tÖmegnyo 
moil. S aki dolgozhat is, sokszor éhbérert 
kénytelen dolgozni. Tudok pl. esete', hogy 
négy polgárit végztf', három nyelven be­
szélő 23 éves, egészséges fiatal ember, 
havi 280 cseh koronáéit vállalt egész napi 
munkát, csakhogy keressen valamit. Ez 
600 000 magyar koronát se tesz ki Énből 
bizony bajos m-’gélni egy hónapon kérész 
tül, mert egyes ruházati és divatcikkeket 
kivéve olt se igen olcsóbb az élet, mint 
mináiunk.

A Felvidéknek egyik leghűségesebb nya­
raié vendége volt egykor az öreg Ferdinánd 
bolgár cár, ki nagyon szerettt. Murár.y tör 
nyéken tartózkodni. Murany várának égbe 
nyúló ormait m«gam Is felkerestem az lOOt 
méteres meredek hegytetőn. Közvetlen a 
várromok alatt van egy erdészlak, ott értesül 
tem, hogy az uj bolgár cár : Boris sz-ntén 
szeret Murányban tartózkodni, ahol a vár 
heggyel szemközt levő gyönyörű erdős hegy 
oldalon, a vereskői ut f< I tt pompás nyaraló 
paloiája van. Mutany várának romjai között 
volt alkalmam elmerengeni a régi magyar 
dicsőségen, Szécsy Mária asszonyi sorsán, 
Gyöngyösi István uram rigmusain s Wesse­
lényi nádor csodamerészségü összeesküvé­
sén, melynek főfészke a murányi vár volt. 
Istenem, ha Wesselényi el nem hal s az 
összeesküvést le nem leplezik, milyen más 
alakulatot vett volna a magyar történelem!

Dicsőséges Csehország! Mutasson c»ak 
egy ily csodálatos erőfrszitést töiténelmé 
ben az elnyomó osztrák önkény ellen ' S 
most mégis ö veit nagy büszkén a mellét, 
mig mi szélmatcangolva várjuk a feltárna 
dXst . . .

Sok régi emlék fűződik Fülek várához is. 
Valamikor, a török hódoltság idejében, 
»mikor gróf Koháry István volt a füleki 
várkapitány, aki Kecskemétnek is földesura 
volt, itt tartotta gyűléseit Pcstvármegye is 
és ide vitték az adót a kecskemétiek is, 
mert itt volt a független joghatóságuk. Ma 
a vár romokban hever, a török hódoltság­
nak pedig csak emléke él.

Hisszük, bizton tudjuk, hogy nem sok 
idő múlva a felvidéki cseh uralomra is csak 
úgy gondolunk vissza, mint egy rossz 
álomra.

Határozottan él ez a reménység, ez alu- 
d t a megszállóit területek magyarságában 
s bennünk csonkamagyarországiakban egy 
aránt.

Amikor a nyári vakáció befejezése után 
egy gömöri magyar faluban elbúcsúztam a 
református templom ajtajában a vasárnapi 
istentisztelet után a lelkész úrtól, aki Cso­
dás magyar erejű, lelkes prédikációt tartott 
s a kőréje gyülekező gazdáktól, az egyik 
presbiter azt mondja:

— Tessék megmondani otthon, hogy 
nekünk nii.es h.zánk. Mert a csehek el 
vették tőlünk a magyar hazát, a cseh h«za 
pedig nem a mi hazánk. Mi a magyarokat 
várjuk, jöjjenek már, adják vissza a hazán 
kát. Mi is mindnyájan olt leszünk !

Könnyes sztmmel szorítottam kezet a 
derék magyarral, presbiter társaival s a 76 
éves nagytiszteletü úrral, abban a biztos 
tudatban, hogy nemcsak látni fogj», de 
élni is fog még az ígéret Földjén: az ezer 
éves, mégis örökifjú anyához visszatérő 
kedves faluja határán a messze kéklő he­
gyeken, a magyar Felvidéken. Varidim
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— Figyelmeztetés Az E'ső Kecske- 
méti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytár­
saság felhívja azon részvényeseinek figyel­
ni kik az alaptőkeemelés II. és III. rész 
leiével hátralékban vannak, hogy azt legké­
sőbb folyó hó 25 ig fizessék be ; ellenkező 
esetben — a folyó évi április 26 ¡ki köz 
gyűlés határozati értelmében — úgy elő­
vételi jogukat, mint a befizetett I ső rész 
letet elvesztik.

— Az „Elnémult harangok“ főpró 
bája tegnap este volt váloga.ott műértő 
közönség jelenlétében. Rákosi és Malonyai 
örökbecsű szinjátéka avatott műkedvelők 
kezében ritka precizitással pereg s a fő­
próba már is előjelét adta annak, hogy a 
mai és a holnapi előadás példátlan siker 
jegyében folyik le. Megkapó a darab korhű 
és igazi erdélyi színezetű beállítása, a jel 
mezek tökéletessége, a rendezés kifogásta­
lansága, a csoportjelenetek festi! szépsége 
s különösen a harmadik felvonás szóló 
tánca. A szereplők kifogástalan együttest 
nyújtanak s egymással versenyeznek a lég 
teljesebb sikerért.

— A debreceni sakkverseny tizedik 
fordulóján Havasi nyert Msltison ellen, 
Prokes dr. Nagy ellen, Kmoch Przeplorka 
ellen, Johner Seltz ellen. A Taitakow r— 
Asztalos, Vukovics—Grünfeld és a Steiner— 
Vajda játszmák döntetlenül végződtek. A 
verseny állása: Johner 8, Kmoch 7 és fél, 
Tartakower 6, P<okes, Grünfeld 5 és fél, 
Vukovics 5, dr. Nagy, Hívási, S-ritz 4 és fél, 
Vojda, Maltison 4, Asztalos 3, Przepiorka, 
Steiner 2 és fél.

— Beniczky Ödönt szabadlábra he­
lyeztél.. A tábla a tegnapi tárgyalásán el­
rendelte, hogy Beniczky Ödönt szabadlábra 
helyezi akkor, ha a 300 millió kauciót kész­
pénzben lefizeti. Beniczky szombat délelőtt 
elhagyta a fogházat.

— Különös haláleset. Cs h József 
kecskeméti lakost halva találták lakásán. 
Mivei gyanú van arra, hogy bűntény forog 
fenn, beszállították a városi kórházba s a 
tiszti orvosi hivatal elrendelte azonnali 
fölboncolását.
VW'.WWWWWWWWWW' 'ww.'/w

KERTM0Z1.
Ma, szombaton ' ¿9 órakor utoljára szenzációs 

nagy két és fél órás műsor, melyet fiatalkorúak is 
megnézhetnek.

Vasárnap V28 és ’/z'O órakor

Az első TÓM MIX szenzáció!

Á TEXASI 
OE&BY.

Amerikai történet 6 felv.

Fox világattrakció!

Ezenkívül

2 KACAGTATÓ 
FOX BURLESZK.

Heti mflt-or:
Szombat: Balzac : A szamárbőr (7 felv.), Vízözön 

(6 felv.), Burleszk (2 felv ), Vitézi szék vitézavatása 
(1 felv.)

Vasárnap: Texasi derby (T;ni Mix vi'ágattrakció 
6 felv), 2 burleszk (> felv.)

Hétfő—kedd: Szentivánéji bál (9 felv.), Fruzina 
mama vadászaton (4 felv.)

Szerda—csütörtök: Emil lannings: Az utolsó 
ember

Péntek: Sátán éjszakája, kalandortöit. 12 felv.

„Gyula nem jött el a bálba..
Szerelmi bánatában felakasztotta 

magát egy 21 éves cselédleány.

Megrendítő szerelmi dráma utolsó fel­
vonása pergelt le tegnap a Kupa utcában. 
A 17. szám alatt, egy nádfedeles kicsiny 
házban szerelmi bánatában felakasztotta 
magát egy cselédleány. Halasi Eszter, a 21 
éves falusi kisleány eldobta magától az éle 
tét, mert akit szén tett s Szent István nap­
ján keresve keresett a parkban és epekedve 
várt a bálban, rája sem hederitett, hanem 
mással ment ki a Mű'certbe, a tűzijátékos 
népmulatságra.

Halasi Eszter szomorú Szent István napja 
már csütörtökön délután elkezdődött. Hit 
óra tájban kiment a parkba, ahova találko 
zót ígért neki a G/uia.

Egy óra hosszáig sétált, nézegetett jobbra, 
balra, de a várva várt pörge kalapos legény 
nem akart jelentkezni. Az óra már a hetet 
is elkongatta, de Eszter még mindig egye 
dűl bolyongott a sárguló falevelekkel bo 
lilott utakon. Gyula nem jött el . . . Kö >y- 
nyes szemmel hazament gazdájához és arra 
kerte, hogy engedje el estére is, bálba 
akar menni. Oda talán eljön a Gyuia .. . 
Hisz úgy beszélték meg, hogy a sétatéri 
randevú után együtt mennek a bálba . . .

Tizenegy óra tájban kisirt szemekkel, zo 
kogástól fuldokolva ment el egy barátnő 
jéhe?, Kún Margithoz a kis Eszter a Kupa 
utcába.

— Látod, nem jött el Gyula a bálba, — 
mondotta keservesen zokogva. Végigdőit 
a pamlagon és sirt, sirt órák hosszáig ke­
servesen. Nem tudták megvigasztalni s s 
n?p vörös korongja már ragyogott az ég 
peremén, mire nagynehezen elnyomta az 
álom. Barátnője másnap reggel munkába 
menl. Eszter ágyban maradt, panaszkodott, 
hogy nagyon fáradt, csak 8 óra után fog 
felkelni

Kún Margit este 7 óra után tért haza. A 
szoba közepén egy fehér alakot látott. 
Azt hitte, hogy barátnője meg akarja ijesz 
teni. Pajkosan, évődve oldalba lökte s még 
a hideg is végig fűlött rajta, mikor a fehér 
test himbálódzni kezdett a gerendára Lö 
tölt kötélen. Ijedtében elájult s mire fellő 
csolták, a rendőrség emberei már konsta 
iálták a halált, ami örökre lehunyta a sze 
gény kis Eszter szemeit.

Az asztalon egy füzeiből kitépett pap r 
lapot találtak. Mindkét o'diia teleirva cetu- 
závsl, kusza betűkkel, Hilasi Eszter búcsúzó 
soraival:

— Majd, ha egy csendes este elnézed a 
csillagoka», kedves, feledhetetlen egy Gyulám, 
jusson eszedbe, hogy ki Irta ezeket a só­
tokat. Én már megyek,édes Oyulám, mondd 
meg az anyámnak, hogy nyugodjon bele, 
nekem igy volt elrendelve . ..

Azután hozzátaitozóitól búcsúzott cl:
— Isten veletek, bocsássalok meg és 

csak azt az egyet kérem, ne bántsatok a 
halálom után ... És ne bántsátok a Oyulát

Halasi Eszter megdeimedt holttestét be­
szállították a kórházba. Az orvos megálla 
p»'otta, hogy még a délelőtti órákban követte 
.in- öngyilkosságot. Most o't fekszik a 
bonc zl’ton fihér l.pellel betakarva Uve 
pcs szemei tágra meredten bámulnak a 
messzeségbe, talán még mindig a Gyulát 
nézik, aki mással ment ki a Műkerlbe s 
nem jö’t el * bálba

— Jóváhagyták a kereskedelmi Is 
kóla szervezeti szabályzatának mó 
dosltá&ót. A b lügyminiszler ma leiratban 
«r-esitette a várost, hogy * kecskeméti 

I f. isők-aeskedelmi iskola módosított szerve 
1 zeíi ,-zabályzatát jóváhagyta. A módosítás 

lényegesebb pontj3 a tanerők illetményei 
r.ek rendezéséről és arról szól, hogy az 

1 skola feiügytlő bizottságában a Kereskedői 
Kaszinó elnöke he'yett a jövőben a Baross 
Szövetség és a Füszerkereskedők Egycsü 
Ictének elnöke foglal helye».

— FIGYELEM! Lapun« kiadóhiva­
tala és nyomdája a Kettemplom köz­

ben van.

— Rendszerint azok mondják, hogy 
»nem érdemes hirdetni*,  akik még nem 
ismerik az eredményét.

— Tisztességes, szolid üzletnek meg 
sokszorozza forgalmát a hirdetés.

— Az Országos Borbély és Fod­
rászkongresszus címen tegnap közölt 
kommünikéből t‘védésből kimaradt Mészá 
ros György fodrászmester neve, aki szín 
téti résztvesz a kongresszuson, mint a kecs 
keméti küldöttség tagja.

— Az első bajnoki futballmérkő­
zések. Vasárnap már megkezdődnek a 
bajnoki mérkőzések. Kecskeméten egyetlen 
mérkőzés lesz a KAC és a KSC csapatai 
között a KAC széklói sporttelepén fél 5 
órai kezdettel. A KTE Szolnokon játszik a 
MÁV val, a Ceglédi MOVE Monoron a 
MSE-vel. A KAC—KSC bajnoki mérkőzés 
előtt a KAC II játszik a Schiffer bőrg/ár 
csapatával. A KTE pályán 3 órai kezdettel 
a Turul SE II játszik a KSC ifj.-vai.

— A Kecskeméti Faiskola és Mag­
termelő Részvénytársaság értesíti rész­
vényeseit és a helybeli szőlősgazdákat, hogy 
az ősszel és a tavasszal nagyobb mennyi­
ségű gyümölcsfa , díszfa-, diszcserjecsemete, 
sima és gyökeres szőlővesszöt fog kiáru 
sitani. Akik venni szándékoznak, már most 
előjegyezhetik és lefoglalózhatják a cseme­
téket a Szőlősgazdák Egyesületében a hiva­
talos órák alatt A társaság elsősorban a 
részvényesek igényelt óhajtja kielégíteni, 
jóakarattal figyelmezteti a venni szándékozó­
kat, hogy csemeleszükségleteikct a helybeli 
Faiskola Részvénytársaságnál idejekorán 
szerezzék be, mert csemetéink iránt az egész 
országból, sőt külföldről is nagy a kereslet, 
nehogy az! a vidékiek elvigyék, mig a kecs­
kemétiek szükséglete nincs kielégítve. A 
ár-aság figyelmezteti még a termelőket arra 

is, hogy a helybeli talaj és éghajlati viszo­
nyoknak a helybeli talajból kikerülő fa 
csemeték felelnek meg a legjobban és so 
kan károsultak, hogy ezt a köiűiményt nem 
vették figyelembe. Faiskola és Magtermelő 
Részvénytársaság Kecskemét, Széchenyi tér.

— Káprázatos fénnyel nyílt meg 
Budapesten az Ostende Café-Restau- 
ránt Már a megnyitás estélyén zsúfolásig 
megtöltötte az előkelő közönség az ország 
eme legnagyobb szórakozóhelyét és csodá­
lattal szemlélte a pazar ragyogással kiviiá 
gitott kávéházat, amely az átépítés aikal- 
mával díszesen kiképzett erkéllyel és sou 
terrain helységgel bővü t. Különös bámu 
lattal adóztak a csillogó márványteremnek, 
amelyhez hasonlót csak Parisban Hálhatni. 
Meglepetés vöt Vörös Feri különleges 
zenekara, mely egyaránt mestere lévén a 
legszebb magyar nótáknak es legújabban 
külfö'di zrn.tíjdonságnak, megérdemelt, 
zajos sikert aratóit a bemutatkozással. Az 
Oslcnde Café Restaurál t régi híressége, a 
kiváló konyha és a nagyszerű borpince, ha 
lehet, még emelkedett töacktességben Kül­
földi és idegen ha Pestre jön, nem mu­
lasztja el, hogy a főváros -.me ui. impo 
zán, nevezetességét (Ríkócziut 30.) meg 
ne tek ntse A aávéhaz úgy, mint eddig, 
továbbra is városunk és megyénk közön­
ségének kedvelt találkozóhelye lesz.

— Tüzoitónap és gazdasági kiállí­
tás Nagykőrösön. Az ősszel agyszabásu 
dolgok vauink Kőrösön készülőben. A tűz­
oltóság szeptember 13 ára nagyszabású, or­
szágos jelentőségű tűzoltónapot tervez, 
egész napot b töltő programnál. — A 
Nagykőiösi Téli Gizdasági Iskola pedig 
október 11 én gazdasági kiállítást rendez, a 
tavalyinál sokkal nagyobb keretekben.

ka>tal<|d««si <• kiad*  
„ Ilii (MibzaBI Blrla»blaá*-  la 
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SZABADALMAT 
mcesrerez és értékesít minden államban ÁRON 
és MOLNÁR szabadalmi iroda Budapest, Vili., 
József-körut 9. -Feltalálók Útmutatója díjtalanul.
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TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Luxa <77 kg) Tiszav. 380.0CO-382.500 K Fcjérm - 
P. • v. 377,500—362,500 K, (78 kg) Tiszav. 385,010— 
3j 000 k, Felérni-Pestv. 382,500—385,000 K. (79 
k> Tiszav. 387,500—3VO.OOO K, Fejérm. 385,000— 
3t i 500 K. Rozs 272,500- 277,500 R A rpa (tak.) 
2.0 000 - 280,000 K, (sör) 320,000- 300,000 K. Zab 
3! t 010— 360,000 K, Tengeri 265,000—267,500 K, 
Korpa 187,500—192.500 R.

Magyar Nemzeti Bank valutajelentése i
' - polcon arany 292,6oo K, Angol font 345,oo< — 

31*  ooo K, Dollár 70.440—71,370 K, Francia frank 
3 14 J—5370 K, Svájci frank 13,796—13,896 K, Román 
ki <60—366 K, Cseh korona 2K2-21I8 K, Szerh 
d;n,.r 1249-1271, Olasz líra 2584—2608 K, Osztrák 
t i Hitig 9971 —10,' 45 K darabonkeni Papnmárkr 
1 ó,.‘30—16,980 K. A jegyzés egybillió papirmarksri I 
voi ítkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007255.

|~4Z, SZÓLÓ ES FOLD~|

SS Ifid <O 11 m 3E .
At ila-utca 2. számú ház, m.ely áll 4 szoba és mel- 

.■kitel) iségckből, eladó. Értekezni a helyszínen.

Elscd/i há-T főtéren üzletház I
•«UU lltíZ. nagy lakással, nagy pincével I 

ehdó. — Értesitést ad dr. Markó lnne ügyvéd, | 
Rákóczi ut 2.

Önkéntes árverés
Kecskeméten, Liliom-utca 11. sz a. ház, melyben i 
az-mnal elfoglalható lakás is van, nagy udvarral, ■ 
1915 augusztus 30-án, vasárnap d. e. 9 órakor , 
kedvező fizetési feltételek mellett Dr. Szigethy | 
Z lián ügyvéd Rákóczi ut 32 sz. a irodájában 
öl kéntes árverésen eladatik. Felvilágosítás ugy anott. I

Eladó fóld Vároeföldön, a Pákai-uton. I.IdUC IUIU. kovács Sándor ur földj-vel | 
szemben 8 és fél hold elsőrendű szántótok! uj . 
ta yával eladó. Éitekezhctni lehet Ambtus Jánossal, 1 

Nagykőrösi utca 9. sz.

Haszonbérbe kiadó föld.
V irosfóld— Oá tétben, a várostól a Csongiádi utón i 
7 km. távclságra 48 kát. holdas, príma minőségű, I 
r k épülettel ellátott, szántó.és kaszálóból álló birtok [ 
3 évre haszorbéit e kiadó. Értekezni lehel d>. Révész 
és dr Fejér ügyvédek irodájában, Nagykőrösi-utca l 

17 szám alatt. Telefon 182 szám.

Eladó villa. SaStóí ‘± ! 
f üzfás-közön; I
3 hole szőlő és szántóföld eladó lakható épülettel 1 
is kitűnő ivóviiü kuttal. Értekezni lehet László 

Károly-utca 18. sz. alatt.

Kiadó fAld poőr Sándor hagyatékából 
l-ICUL IUIU. az, urréti állomáshoz közel 

5 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet Vak Boty- 
tyán-utca 2. szám.

P Ifi dÓ há^ Burga utca 23. sz. alatti ház, r-iauu iidZ. mc|y vétel ete(én a2onna| 
e foglalható, nagy udvarral és gazdasági épületekkel 
e jyütt eladó. Bővebbet Bin bó János vaskereskedő­

nél, Vásári-utca. Telefon 172.

KifidÓ fóld Bclsőnyirben, az erdő keleti IKiaUC IUIU. »aruníi. ai állomás köze­
liben 17 hold kitűnő minőségű szántóföld kiadó, 
f rtekezni lehet Oere Mihály tulajdonossal a reform, 

egyház pénztári hivatalában. 

ra Pás—V ÉTÉ L~~|

.llamtudományi szigorlati könyvek, 
! -tűnő jegyzetek kaphatók szegedi egyetemié. Nagy 

Ferenc főjegyző, liszasas.

iladó Wertheimszekrény 
egész jókarban levő. Cím a kiadóhivatalban.

Hadikötvényt veszek 
bármily mennyiségben Várdav Jánosné. Megbízót- i 
iám Beregszásiy Zsigmond, Munkácsy utca 22. sz.

Sálószoba-butor!
ágy virágtopolya sima hálószoba olcsón ELADÓ

RIGÓ IMRE asztalosnál, Mezei-utca 36. sz.

Nagytakarékpenztári részvényeket
veszek megbízóm részére. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó uj gyalupadok
_________ IV., Árok-utca 8. szám alatt.

Egy ló után való könnyű széleskocsi 
eladó Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly- 

utca 4. szám alatt.

| LAKÁS, I)Z LET~~|

IZ’Af cvnh-i é* mellékhelyiségekből álló
IV Cl SZO03 egészséges lakást keres a köz­
pont közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cim 

a kiadóhivatalban.

Keresek egy füszerüzletet 
szeptember vagy november 1-re eladót, vagy kiadót. 

Esetleg azonnal. Címet a kiadóhivatalba kérek.

Egy üres szoba
kiadó. Ugyanott egy bútorozott szoba két diák 
részére zongorahasználattal úri családnál teljes 
ellátással, vagy anélkül kiadó. — Cim megtudható 

kiadóhivatalban.

Nögyforgalmu füszerkereskedes 
kizáiólag tanyai vevőkörrel, korcsmái italmérésscl, 
esetleg ujouan épült 30 éves adómentes házzal, 
vagy anélkül, betegség miatt kiadó vagy eladó. Cím 

a kiadóhivatalban.

| ÁLLÁST NYERHET |

K ö n y v e i ő n C t, 3I1' S“: 
szék. írásbeli ajánlatokat ifj. Végh Zsigniond Piac­

tér címre kérek.

| ALKALMAZÁST KERES |

Pénztár noknő, több évi gyakor­
lattal, állást keres. Cím a kiadó­

hivatalban.
Mosást (háznál) és kézi­
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő- — Cimet a kiadóba kér.

| VEGYES____ |

Boross—Gardos magántanfolyam 
előkészit összevont vizsgára, érettségire vidékieket 
is. Budapest, Vili , Rákóczi-ut 57/a. Tisztviselőknek 

kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

LÓBaerszHtnja dupla ideig tart, ha 

„BODOLIN “ 
bőrpuhitó olajjal kezeli. — Számtalan 
elismerőlevél uradalmak- és gazdáktól. 

Kpható 
Bódogh festékraktáiéban 

Nagykőrösi-utca 11. sz.

Kecskemét th. város polgármesterétől. 
30,151.

1925. **'

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét th. városnál megürese­

dett két tűzoltói állásra pályá atot 
hirdetek

Pályázati kérvények a város polgármes- 
tnéhez címezve f. évi augusztus 31 ig ad­
hatók be a központi ikfalóhivalaiba.

Pályázati kérvényhez csatolandók: szüle­
tési anyakönyvi kivonul, erkölcsi bizonyít 
vány, politikai megbízhatósági bizonyítvány.

Kecskemét 1925 augusztus 21.
Zlmay sk , polgátmesfer.

SZABÓ JÓZSEF
ÁiOOG-OS

BEM-UTCA 9 SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-U ) 
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MIN­
DENFÉLE KÉSZ BÁDOOÁRUT. ÉPÜLET­

MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT 
JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

ajánlja magát, házhoz is megy. 
N6I ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT Szikesen és ju 
lányosán készíti VARGA IDA 
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

sí. '*">•  tataitól.

Hirdetmény.
A városi tanács felhívja s újból is nyoma 

tékosan figyelmezteti a város 50 hőiden 
frlüli haszonbérlőit, hogy az ad. 26862/kov 
1925 számú határozat értelmében a hátralé­
kos haszonbértartozásukat búzáért 425 000 
koiona, lozsért 374,000 korona megváltási 
Sión az esedékesség napjától számított 15 
százalékos késedelmi kamattal együtt a f. év 
szeptember 1 ig kizárólag készpénzben 
annyival is inkább fizessék be, mert a köz­
gyűlés határozata értelmében ezen kedvez 
ményes fizetési módozatra szeptember 1 én 
túl igénnyel nem bírnak s mivel haszonbér 
jövedelmeié ezen időpontig a város háztar 
tásának szüksége var, a befizetésre szept. 
1 én túl halasztási sem adhat s emiatt esel- 
leges hátralékokat szept. 1 éti túl bitói utón 
fogja érvényesíteni.

Olyan haszonbérlők, akik szerződésük ér­
telmében a városnak zabot is kötelesek 
haszonbérfejében beszolgáltatni,eztnzabbatt 
kikötött hátralékukat a fent jelzett határnapig 
természetben kötelesek beszolgáltatni.

Amennyiben vak mely jelzett kategóiiába 
taitozó haszonból iő ezen l álrak kos haszon 
btr tartozása a közgyűlés napjáig, jul.us 30. 
netalán az átvételre feljogosított tn. lmokhoz 
gaboi át természetben szállítóit volnr b., 
ezt a városi tanács lészlettörleszté- 
sül elfogadja és a haszonbérhátralékra a 
beszolgáltat.'s napján érvényben volt lőzs 
dei középáron elszámoltatja.

líy cselben is köteles azonban haszonbérlő 
a kö'gyúiés által meghatározott megváltási 
át és a fet t jelzett tőzsdei középár közötti 
küiönbözetet, valamint a késedelmi kamatot 
a fent meghatározott határnapig ké^zpét z- 
ben a város házipénztárába befizetni.

Kecskemét, 1925. évi aug. 21 én tartott 
tanácsülésből.

Zlmay sk, polgáimester. 

726. szám 1925. vht.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. te. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
bpesti közp. kir. járásbiró ágnak 1924. évi 29118/2. 
számú végzése következtében dr. Schmidt Dávid 
ügyvéd által képviselt Orosz B. budapesti cég javára 
alperes ellen 912,200 kor. s jár. erejéig 1925. évi 
julius 9 én foganatosított kielégitési végrehajtás utján 
lefoglalt és 11 150,000 koronái a becsült következő 
ingóságok, u. m. bútorok éa egyéb ingók nyilvá­
nos átverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíróság 
1925. évi Pk. 9176. számú végzése folytán 912,2C0 
korona tőkekövetelés, ennek 1924. évi május hó I. 
napjától járó heti 2 százalék kamatai és eddig ösz- 
szesen 381,750 korona biróilag már megállapított 
költségek erejéig Kecskeméten, Kölcsey-utca 19 sz. 
a., vhsz. lakásán leendő megtartására 1925. évi 
szeptember hó 12. napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felii foglaltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. te. 
102. §-a élteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskemét, 1925. évi augusztus hó 13. napjan. 
Elek József s. k., kir. bír. végrehajtó.

SZABÓ JÓZSEF
ASZTALOS

(V., PACSIRTA-UTCA 13-15.)
KÉSZÍT MINDEN E SZAKMÁBA TARTOZÓ 

MUNKÁT A LEOEOYSZE- 
RÜBBTÖL A LEGDÍSZESEBB K1V1TELI0 

JUTÁNYOS ÁRON.
RÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON-
EOY ANTIK SZALONOARNITURA ELADÓ

A bikaistálói közön felállított 
egyéni szeszfőzdémben afözést 
szeptember első napjaiban meg­
kezdtem.

Főzésre előjegyzéseket elfoga­
dok.

vitéz Bocskay Gyula
NrMMtalt •> rKn.im«' Hírlapkiadó H MyMda R«a»«a>taiaaMg Idájában — NrumdSTSMiA . Varga Gyula.


